

去年全市8万余人次无偿献血 2800多万毫升

7人成“献血达人” “熊猫侠”随叫随到

本报记者 代苗苗 本报通讯员 崔文艳 陆谦 摄影报道

记者日前从市中心血站了解到,2023年我市共有86062人次参与无偿献血,献血总量达2809.66万余毫升,创历史新高。

我市去年无偿献血人次同比增长14.61%,献血总量同比增长10.24%,保障了全市医疗用血需求与血液安全。

7人成为“年度献血达人”

市民如果献全血,需要间隔6个月,全年最多可献血2次;如果献机采血小板,需要间隔14天,全年最多可献血24次。

我市的李金亮、张荣华、刘帅帅、李洪成、张涛、周杰、高捍东7位无偿献血志愿者,去年坚持定期捐献机采血小板,间隔期一过便直奔市中心血站爱心献血屋,全年献血满24次,每次2个治疗量(约合400毫升)。

去年,他们每人献出9600毫升“救命血”。9600毫升约合2个成年人的总血量,也是一个人一年能献出的血量最大值。

38岁的李金亮是一名司机,每天都要出车,工作很忙。他专门在手机上设置了特殊的“待办事项”,提醒自己每个月捐献2次血小板,再忙也不能耽误。

李金亮说,2004年的一天,他看到一则新闻,众人争相献血援助急用血的危重患者,内心深受触动,明白了无偿献血的重大意义。随后,他第一次献了血,并



市民踊跃献血。

长久坚持下来。

一年献满24次血小板,是李金亮去年年初为自己制定的“爱心小目标”。为了达成目标,他远离烟酒,合理膳食和锻炼,不敢放纵吃大餐,生怕身体指标不合格导致无法献血。如今,他的献血总量已达5.19万毫升。

精准招募 “熊猫侠”随叫随到

在志愿者捐献的“爱心

血”中,有一部分是Rh阴性血。Rh阴性血因为非常稀有,千人中仅约出现3例,又被人们称作“熊猫血”。去年,全市“熊猫侠”500人次献血16.42万毫升。

去年,一名肾病患者急需Rh阴性A型血。市中心血站迅速启动稀有血型应急献血预案,在全市Rh阴性A型血的无偿献血志愿者档案中,寻找符合近期献血条件的人,开展精准招募。

“没问题,我可以!”接到电话后,33岁的“熊猫侠”戴明雷即刻赶往市中心血站爱心献血屋,成功献血400毫升。

市中心血站工作人员紧急对这份“救命熊猫血”进行成分分离、严格检测等处理。仅1天后,患者顺利输血,脱离生命危险。

多年来,戴明雷定期献血,多次响应应急献血招募,已累计献血3200毫升。“今天我帮你,明天你帮他。我的血液特殊,感

觉身上有一份责任。有人需要咱,咱必须站出来!”戴明雷笑着说。

疑难配血 破解“血液谜题”

不少患者接受救治时急需输血。输血前,医院工作人员须进行交叉配血试验。如果试验得不到配血相合的阴性结果,很可能是患者血液出现了意外抗体,医院会向市中心血站进行疑难配血申请。

接到申请后,血站输血研究室工作人员要以最快的速度破解“血液谜题”,为患者筛选出合适的“救命血”。

去年8月,一名血液病患者急需输血抢救,但他的血液中有抗-E抗体、抗-JKa抗体等至少4种意外抗体,血液筛选难度极大。

患者早一点输上血,就能多一份生的希望。血站工作人员肖玮和同事魏珍珍、赵续影与“死神”赛跑,连夜做试验,认真核对每一次试验结果,饿了匆匆吃碗泡面又继续工作……她们筛选了血库中100多袋血液的样本,终于找到适合这位患者的“救命血”。

2023年,市中心血站及时、准确地处理了全市疑难配血共计362例,为患者筑牢健康屏障。

沧州市公安机关

打击网络谣言 曝光5起典型案例

本报讯(记者 鹿维双)记者昨天从市公安局获悉,为有效净化网络环境,依法严厉打击网络谣言,沧州市公安机关快速响应、迅速行动,切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益,公布5起打击网络谣言的典型案例。

一、依法查处高某编造发布“沧州发生地震”网络谣言案。2023年12月,运河区网民高某某为博取关注,在快手发布“沧州马上就要发生地震”的信息。经核查,该信息为谣言,并造成网民恐慌。运河公安分局依法对

高某某处以行政处罚。

二、依法查处姜某编造发布“沧州某医院医生被停薪留职”网络谣言案。2023年11月,献县网民姜某某为博取关注,在快手发布“沧州市某医院医生因免费为家庭条件困难的小女孩做手术而被停薪留职”的信息。经核查,该信息为谣言,并在本地大量传播,造成不良影响。献县公安局依法对姜某某处以行政拘留。

三、依法查处白某编造发布“沧州某金融机构破产”网络谣言案。2023年10月,渤海新区黄骅

市白某某在微信群中发布“沧州某金融机构宣布破产”等信息。经核查,该信息为谣言,引发大量网民关注、转发。渤海新区黄骅市公安局依法对白某某处以行政拘留。

四、依法查处王某编造发布“沧州某地发现女性尸块行李箱”网络谣言案。2023年8月,盐山县网民王某某为博取关注,在今日头条发布“沧州某地发现女性尸块行李箱”的信息。经核查,该信息为谣言,并造成大量群众恐慌。盐山县公安局依法对王某某处以行政拘留。

五、依法查处某传媒公司编造发布“女孩独自坐火车到站下车”网络谣言案。2023年4月,南皮县某传媒公司为博取关注,在抖音发布“女孩独自坐火车到沧州被下药,好心大哥遇见阻止了悲剧”的信息。经核查,该信息为谣言。南皮县公安局依法对该传媒公司处以行政处罚。

沧州网警提示:广大网民要自觉遵守相关法律法规,对未经证实的网络信息加强辨别,不造谣、不信谣、不传谣,用实际行动共同维护清朗网络空间。

将车停在路边 试图躲避检查

中捷一名男子 酒驾被查处

本报讯(记者 张倩 通讯员 宋汶雨)近日,中捷产业园区一名男子遇到设卡夜查的民警,竟将车停在路边躲避检查。最终,这名男子因酒驾被查处。

当天晚上,渤海新区黄骅市公安局交警二大队民警在中捷产业园区沧盐路1公里处设卡夜查时,发现一辆轿车临近检查点时突然靠边停车。

执勤民警立即上前检查。经检测,驾驶人李某属于饮酒后驾驶机动车。原来,李某当晚和朋友喝了两杯白酒,返程时遇到执勤交警,便靠边停车,试图逃避检查。

最终,民警对李某处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

献县一女子去世后,亲人争抢遗体

法官说法讲理化解纠纷

本报讯(记者 苏少静 通讯员 冉喜钊)亲人去世后,遗产争夺案件时有发生,但遗体争夺案非常少见。近日,献县就发生了一桩关于争抢遗体的纠纷案。最终,在献县人民法院法官调解下,纠纷得以化解。

孙红(化名)是献县人,与第一任丈夫婚后生了两个女儿。前段时间,孙红因病去世。在葬礼上,孙红的女儿打算带走母亲的遗体,与她们去世的父亲合葬。

孙红的现任丈夫王辉(化名)对此不同意,便报了警。派出所民警前来调解,但没有成功。

孙红的遗体只能被暂时存放在医院太平间。之后,王辉起诉至法院,要求判令遗体由其处置并安葬在他家祖坟。

献县法院城关法庭主审法官钱英收到了这一案件。“这类案件如果处理不好,当事人很容易发生过激行为。而且,死者遗体在太平间已经产生了上万元停尸费,如果开庭判决再加上诉,死者一时半会儿也不能下葬。”钱英认为,此案最佳解决方式是调解。

于是,钱英将双方当事人传至法庭,但双方态度都很强硬。

见此情景,钱英转变调解思路,将孙红的父亲请到了法庭。通过沟通,钱英得知,孙红在和王辉结婚领证前,就得了绝症,婚后由妹妹和王辉一起照顾。生前,孙红还和自己的父母说过,死后想和王辉葬在一起。

有了孙红父亲的证言,钱英将孙红的两个女儿叫到一边,进行了长达两个多小时的释法明理。

钱英告知她们,近亲属之间对死者安葬问题存在争议,应当最大限度地以死者本人意愿确定安葬方案。同一顺位的近亲属对死者安葬意见不一致时,应充

分考虑近亲属与死者生前的关系密切程度、情感依赖程度和互相扶助情形,综合予以认定。

此案中,孙红的两个女儿、王辉、父母都是第一顺位的近亲属。“你们的母亲生前说过想和王辉一起安葬。而且,你们的母亲得了重病,王辉对她也尽到了夫妻扶助的法定义务。”钱英告诉孙红的两个女儿,在不违反法律和当地风俗的情况下,孙红的遗体应该让王辉处置并安葬。

最终,孙红的女儿们接受了法官的调解意见。双方当事人签订了调解书。